

強烈關注上環港鐵站緊急出口發現屍體事件

香港警務處的回覆：

1. 請有關部門交代事件發生的經過及原因，並解釋為何向有人進入緊急通道而不被即時發現。

答案 根據記錄，於2013年6月1日晚上約10時42分，警方999報案中心接到上環港鐵站職員報案，於上環港鐵站內第3號緊急乘客逃生出口第二層發現有人昏倒。警方及救護人員到達上址，發現該名人士為男性及被證實死亡，屍體已經開始腐爛。隨後，死者被確認為一名失蹤人士，他於2013-04-23離開居住地址後失去聯絡，其家人於2013-04-25到葵涌警署報案。此案現在由中區警區雜項調查隊跟進調查。

2. 請問有關部門有否定期巡查緊急出口，並提交現時每月巡查緊急通道的次數。

答案 港鐵上環站內所有緊急出口均裝有警報系統。若任何人進入緊急出口時，會觸發站內控制室的警鐘。在一般情況下，警務人員不會被指派在港鐵鐵路站內的緊急出口進行巡邏。

3. 請問有關部門有否任何措施防止有人誤闖緊急通道，如有沒有閉路電視監察等？

答案 港鐵上環站內所有緊急出口均裝有警報系統。若任何人進入緊急出口時，會觸發站內控制室的警鐘。在緊急事故或偵查罪案的情況下，警務人員才會進入緊急出口，同時亦須知會站長室。

4. 請問有關部門現時有否加強緊急通道的巡查次數？

答案 港鐵公司經已承諾檢討車站內的緊急出口的巡查程序。

5. 請問有關部門會否有其他新措施防止再有類似事故發生？

答案 港鐵公司經已承諾檢討車站內的緊急出口的設計。

(二零一三年七月三日收到)

中西區區議會秘書處

二零一三年七月